

# 中国健儿巴黎奥运10大难忘瞬间

从7月27日到8月12日，巴黎奥运会终于落下帷幕。在这十几天的时间内，中国奥运健儿在奥运赛场上，给我们留下了数不清的经典名场面——除了摘金夺银创历史、让人血脉偾张激情四射的画面外，还有幸福的眼泪、浪漫的求婚、心痛的背影、无关胜负的人性光辉……本届奥运会十大难忘瞬间进行盘点，一起来看看。

据上游新闻



## 01 郑钦文的“红土躺”

8月3日晚，巴黎罗兰·加洛斯红土赛场，随着制胜一球落地，21岁的郑钦文扔下球拍，仰面躺在红土上，张开双臂，恣意庆祝。

郑钦文创造了历史。她首次参加奥运会，就获得了网球女单冠军，这也是中国网球首枚奥运女单金牌。同时，她也是第一位站上奥运会该项目最高领奖台的亚洲运动员。在决胜球落地的一瞬间，她扔掉球拍躺倒在场上，任凭红土蹭在衣服与身体上。起身时，她悄悄用护腕擦去了眼泪。她说，自己从未打过如此艰难的比赛。



## 06 黄雅琼的“金钻”加身

8月2日晚，郑思维/黄雅琼夺得巴黎奥运会羽毛球混双冠军。颁奖仪式结束后，中国羽毛球运动员刘雨辰向其女友、混双金牌得主黄雅琼求婚。在现场众多运动员、工作人员、记者及观众的见证下，刘雨辰为黄雅琼再戴上一枚钻戒。“金钻(金牌+钻戒)”加身，黄雅琼当场感动落泪。

黄雅琼表示，很开心在这个场馆同时拿到金牌和订婚戒指，在人生的两条道路上都更进了一步。众多网友表示：这一刻，我们又相信爱情了。



## 07 何冰娇的小徽章

8月5日，巴黎奥运会羽毛球女单颁奖仪式上，获得银牌的中国选手何冰娇，手持一枚西班牙奥委会徽章登上领奖台，这一举动引发国外媒体的关注和赞誉。

赛后发布会上何冰娇解释：“这枚徽章是西班牙队给我的。我半决赛的对手马林因伤不得不退出。马林是一位杰出的运动员和对手，我希望能把他的精神带入决赛。我祝愿她早日康复。”



## 08 中国花游的“生命之光”

北京时间8月8日凌晨，巴黎奥运会花样游泳集体项目，经过41年、几代花游人不懈努力，中国队终于赢下这枚沉甸甸的奥运金牌。这是我国选手首次在该项目上赢得奥运会金牌，是中国体育又一次重大突破。

## 02 潘展乐的“霸气怼”

8月4日，中国队打破美国长达40年的垄断，拿下巴黎奥运男子4×100米混合泳接力金牌。

中国队派出徐嘉余、覃海洋、孙佳俊和潘展乐出战，中国队反超该项目40年的奥运“霸主”美国队以及东道主法国队，以3分27秒46夺冠。此前，中国队奥运最好成绩是第八名。

赛后采访中，潘展乐霸气回应：“冠军是我们了，不满意的应该是别人，不会是我们。”

## 03 张雨霏的“凡尔赛”

8月5日凌晨，泳坛名将张雨霏和队友拿下巴黎奥运会女子4×100米混合泳接力铜牌。张雨霏在巴黎奥运会共斩获1银5铜，加上东京奥运会的2金2银，个人职业生涯奥运奖牌数达到10枚，成为中国队奥运史上奖牌数最多的运动员。

5日晚，一段张雨霏收拾行李的视频在网络热传。视频中，收获了6枚奥运奖牌的张雨霏，对朋友说起“甜蜜的烦恼”：“你知道6枚盒子有多重吗？我箱子要超重了，谁给我付超重费啊？”她还抱起几个奖牌盒子，直呼“抱不动了”。



## 08 王皓的“举高高”

8月4日晚，巴黎奥运会乒乓球男单决赛，樊振东4比1战胜瑞典选手莫雷高德夺得金牌。赛后，教练王皓冲进赛场，给“小胖”来了一个“亲亲抱抱举高高”。

王皓的职业生涯共获得18个世界冠军，三次夺得奥运会银牌，唯独差一枚奥运会金牌。弟子樊振东终于帮助王皓圆了奥运会金牌梦。王皓激动不已，泪水也浸湿了眼眶。

## 05 全红婵的眼泪

8月6日晚，巴黎奥运会跳水女子10米台决赛，中国跳水天才全红婵以总分425.60分的成绩获得金牌，成功卫冕，成为中国奥运史上最年轻的“三金王”。全红婵成为继伏明霞、陈若琳后，又一位至少两次获得奥运会女子10米台冠军的中国选手。

赛后，全红婵奔向教练陈若琳，紧紧地抱着陈若琳哭了出来。陈若琳不停地抚摸弟子的脸庞，安慰和鼓励，她本人也流下了泪水。

## 04 张博恒的“意难平”

8月5日，体操男子单杠项目比赛中，中国选手张博恒完成了巴黎奥运会的第21次出场，以13.966分的成绩获得铜牌。

本届奥运会，张博恒参加了男团资格赛和决赛、个人全能、自由体操、双杠和单杠比赛，出场共计21次，以团体银牌、个人全能银牌、单杠铜牌“两银一铜”收官奥运之旅。完成如此高强度赛事，“军书十二卷，卷卷有其名”，网友称张博恒为“劳模队长”。

